



VASÁRNA

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetsége.)
Telefon: 11-55-62.
Postafutarképféltázi csekk száma: 25.153.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 4, félre 2, negyedévre 1 P.
Külföldre: egész évre 8, félre 4, negyedévre 2 P.

Budapest, 1941.

XXII. évfolyam, 27. szám.

Julius hó 6.

Az államfői beszéd.

amelyet a Kenderesen felállított hősi emlékmű felavatásán intézett nemzetéhez Magyarországi Kormányzójá, minden őszinteséggel, közvetlenség és egyszerűsége mellett is súlyos és nagyjelentőségű. Ezek a szavak otthon, a saját szülőfalujának népe előtt hangzottak el Kormányzó Urunk ajakáról, akkor, amikor Európa s vele együtt mind az egész földkerekség olyan nagymérvű átalakulás előtt áll, mint soha ezelőtt, amióta emberi történetet írunk.

A nemzetek nagy sorsfordulóján, a „civilizált” népek keresztvadhajaratának” idején, erőssé tesz bennünket a féltő szeretet, amely a komoly atyai intelmekből kicsendül, összefűz a szeretetből fakadó meleg együttérzés és felelem a Legelső Magyar Ember elismerő büszkesége. De meg kell jegyeznünk a szavakat, hogy szívünkbe véssük őket, címkéinkbe szűrődjenek s akaratainkba idegződjenek. Egy pillanatra se feledjük a kenderesi beszédnek ezeket a mondatait:

— A dicsőséges katonai múlt adott mindig erőt nemzetünknek az őzletlen költéséggeljelzéséhez is.
— A Trianonban halálraírt Magyarországi helyén most az előretörő, erős, egészséges Magyarország áll.

— A tiszta, mocskotlan élet szeretetéből fakad fajunk becslésettség, amely éppen egy tulajdonsága a földművesnek, mint a legnagyobb állami alkalmazottak. A magyar nép felkeltette a versenyt minden tekintetben a világ bármely népével.

— Van azonban egy rossz tulajdonsága is, hogy nem tudja ellenséggé is gyűlölni, mint bármely csekély köböl saját fáját. Ennek meg kell változni.

— Most, amikor az egész európai civilizációt fenyegető erők napjai már meg vannak számlálva és amikor Európa nagyhordereji átalakulás előtt áll, a belső békét ne veszélyeztessze senki! Szűnjön meg az egyenetlenkedés és lépjen helyébe az összetartás és testvériszeretet!

Jegyezzük meg jól e szavakat. Késsünk csokrot belőlük, hogy — mint a költő mondja — bokréta ma-

radhassunk az Isten kalapján. Fokozottan érezzük át az atyai figyelmeztetések idősebbi és rendkívüli jelentőségét. Akkor utunk előre és félfelel fog vezetni. Elkövetkezik a

haza megerősödése és a nemzet boldogulása. Szívleljük meg a mélyeségek atyai szeretet komoly intelmét, s hosszú életűek lehetünk a földön...

A Főméltóságú Ur és Bánffy Dániel báró távirata a Falu-Gazdaszövetséghez

Megírta a VASÁRNAP, hogy a „Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség június hó 19-én tartott közgyűléséből kifolyólag a falusi milliók hálaát hódolattal tolmácsolta. Főméltóságú Kormányzó Urunk iránt, előző napon megtünnepl. 73. születésnapja alkalmából.

A hódoló táviratra a Főméltóságú Ur kabinetirodája, június 22-iki kelettel, az alábbi levelet intézte Mayer János m. kir. titkos tanácsoshoz, a Falu-Gazdaszövetség elnökéhez:

„A Kormányzó Ur Ofoméltósága a születésnapja alkalmából a Falu-Gazdaszövetség közgyűlése nevében Nagyméltóságod által távirattal kifejezésre juttatott szerencsekívánatokért szívélyes köszönetet nyilvánítni méltóztatik.

Fogadja Nagyméltóságod őszinte tiszteletem nyilvánítnását. Budapest, 1941. évi június hó 22. napján.

URAY S. K.”

★
Jelentettük azt is, hogy a közgyűlés Bánffy Dániel báró földművelésügyi minisztert egyhangú lelkesedéssel a Falu-Gazdaszövetség védnökévé választotta. Az erről szóló táviratra június 23-iki kelettel a Szövetség elnökéhez a következő levelet intézte a miniszter:

„Őszinte örömmel vettem a Falu-Gazdaszövetség t. Elnökségének azt az értesítést, hogy engem védnökévé választott.

Midőn hálas köszönetet mondok a Szövetségnek ezen kitüntetett bizalomért, biztosíthatom, hogy nemem munkájában, melyet a magyar agrártársadalomért és a falu népéért folytatt, tölem telhetőleg mindig támogatni fogom.

Hazafias üdvözléttel
BÁNFFY DÁNIEL S. K.”

A német csapatok felgöngyölük a szovjet haderőt

A magyar-szovjet határon már nincs ellenség

A nagy német-orosz mérkőzés első napjaiban csak találgatások változatos egymást a világegyetlén lázas érdeklődésében. Ezt az érdeklődést erősen fokozta az a köztudomású tény is, hogy a történelmi folyamán még sohasem harcoltak ekkora seregek egymás ellen. Hét teljes nap telt el az óriási erőfeszítésben, amíg az első német összefoglaló jelentés megjelent a szovjet hadsereg elleni hadműveletekről. A jelentésből kitűnt, hogy a szovjet hadsereg sehol sem mutatkozott egyenrangúnak a német hadsereggel, mert már az első napokban súlyosan megverték.

Közben a szovjet repülők ismételtén támadást intéztek Magyarországi területe ellen, Kassán a bomba-

támadásnak 27 halotja és több sebesült áldozata volt.

Géppuskázás alá vettek a városok egy Budapest felé haladó gyorrasvont is. Két szovjet repülőgépet pedig Budapest felé haladt, de légvédelmünk elűzte.

A népjelölessen támadás következtében Magyarországi és a Szovjet-Unió között június 27-én beállt a hadállapot.

Bárdossy László miniszterelnök jelentette be e napon a képviselőházban, hogy „a magyar haderőt megfélemlítő megtörtént intézkedéseket tessék”. Ez a kijelentés bevezetett lépés másnap reggel meg is történt. Ugyanezen a napon hivatalos német jelntés közölte, hogy a szovjet

véderő készen állott a Közép-Európa elleni támadásra.

Június 28-án a magyar honvédség a szovjet csapatokat üldözve átlépte a határt.

E napon temették el az ország mélyeséges részébe mellett a kassai repülőhadász áldozatait. A Német Távirati Iroda pedig jelenti, hogy 25 szovjetorosz kiserőd került német kézbe.

A német csapatok elfoglalták Lemberg és Libaut; szorosabba zárták a bekerített szovjet hadsereg körül a gyűrűt. Az összefoglaló német hadi jelentés rendkívüli arányú katonai sikerekről számol be.

A háború első hetében 4107 szovjet repülőgépet és 2233 harcászati semmissült meg, két szovjet hadsereget pedig bekerítették.

Nagy hordereji eseménye e napoknak, hogy Franciaország megszakította a diplomáciai kapcsolatokat a Szovjet-Unióval.

A nagy mérkőzés lendülete német részről egyre fokozódott. A német csapatok általánosan elkeseredett clientáadások között tovább haladtak kelet felé. A Kárpátok és a Pripet-mocsarak között üldözik a szovjet haderőt. A hezár szovjet-seregek minden kísérletét megfúszul, hogy a német vasgyűrűből kiszabaduljanak. A németek átlélik a Dúnát, s a két-szebeesetten küzdő szovjet hadsereg egyetlen napon 280 repülőgépet veszített. Megsemmisült a Bialistoknál bekerített szovjet-hadsereg nagy része.

Az újabb eredmény: 100.000 fegyver, 520 szákmányolt páncélos, 300 ágyú.

A magyar honvédekről pedig jelenti, hogy

a magyar határon már nincsenek szovjet csapatjegységek.

Lapunk zártakor érkezett hadijelentés igazolják, hogy a német haderő már feltartóztathatatlanul nyomul előre a Szovjet Birodalom szívébe. Az óriási frontok kétségbeesetten a szovjet-seregek teljes visszavonulásában vannak. Két hatalmas szovjet hadsereget zárt körül a német haderő. Az egyik már teljesen meg is semmisült és újabb 450 szovjet tank, valamint 200 páncélosok is vesztesébe. El van vágva a szovjet csapatok tengeri visszavonulási útja is. Emberekben és hadianyagokban mérhetetlenek a szovjet veszteségei. Sülttől állag részletezők.

Galicában a magyar honvédség együtt harcol a német csapatokkal.

Az eremények után érthető Angliá és Ameriká idegessége. Wavell tábornokot, a közel-keleti angol haderő parancsnokát levetkítik. A japán kormány nyilatkozatából az tűnik ki, hogy a keleti nagyhatalom továbbra is várakozó állásponton helyezkedik.

